
             

CONCOURS EXTERNE DE CAPORAL 
DE SAPEURS-POMPIERS PROFESSIONNELS 2021

Concours ouverts au titre du 1° et du 2° de l'article 5 du décret 2012-520 du 20 avril 2012
                                          

 SESSION du 18 NOVEMBRE 2021

     ÉPREUVES D'ADMISSIBILITÉ     

 

1ère épreuve

ÉTUDE DE TEXTE 
(QCM)

Durée : 1 heure

Coefficient : 1

 
Le total des questions est noté sur 20 points.
Chaque  question  peut  faire  l’objet  d’une  ou  de  plusieurs  bonnes  réponses  dans  les  choix
proposés. Vous noircirez la ou les cases correspondant aux réponses que vous estimez justes. 

Barème :
Pour obtenir les points alloués à la question, le candidat doit noircir la ou les réponses justes.
Si aucune proposition noircie =  0 point à la question.
Si mauvaise(s) proposition(s) noircie(s) = - 0,25 point par mauvaise réponse

L'usage d'encre autre que bleue ou noire est interdit.
Toute ambiguïté relevée dans une réponse amènera le jury à considérer cette réponse comme 
inexacte.
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Texte :
Auteurs : Julien Bouissou et Ze. Ch.
Article extrait du journal le Monde du 10 septembre 2021 intitulé :
 « l’arrivée sporadique des vaccins pénalise les pays du Sud »

1 - Dans cet article, les auteurs parlent : 

 A : de la campagne de vaccination pour lutter contre l’épidémie de  COVID 19 en Europe 
 B : des difficultés qu’ont les pays les plus pauvres dans l’organisation de la vaccination de leurs 

populations
 C : de la réticence des populations à se faire vacciner dans les pays les plus riches

2 - Dans cet article, les auteurs déplorent : 

 A : le manque d’organisation logistique pour vacciner les populations dans les pays les plus 
pauvres

 B : le désintérêt relatif des pays riches pour l’aide apportée à lutter contre la pandémie dans les 
pays les plus pauvres

 C : la totale absence d’implication des gouvernements des pays les plus pauvres dans le cadre 
de la lutte contre l ‘épidémie de Covid 19

 D : le fait que seule la Chine intervienne dans la lutte contre l’épidémie de Covid 19 dans les 
pays les plus pauvres

 
 3 - Une enquête effectuée par l’Union africaine dans 18 pays du continent indique que : 

 A : les populations de ces pays font totalement confiance aux vaccins
 B : que 25 % seulement de ces populations font confiance aux vaccins
 C : que les populations sont entièrement opposées aux vaccins 
 D : qu'un quart de ces populations fait confiance aux vaccins

 
4 - La difficulté de la vaccination dans les pays les plus pauvres : 

         
 A : est uniquement due à la pénurie de vaccins
 B : est due au trop grand nombre de vaccins distribués
 C : est due en partie à la pénurie de vaccins mais aussi aux difficultés logistiques

    

5 - 21,9 millions de doses de vaccins ont été livrées aux pays les plus pauvres, à la date du 7 septembre
2021 :  

 A : toutes ont pu être administrées aux populations concernées
 B : seulement 10 % ont pu être administrées aux populations concernées
 C : quatre sur cinq ont pu être administrées aux populations concernées
 D : 80 % ont pu être administrées aux populations concernées
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6 - Certaines doses de vaccins livrées aux pays les plus pauvres ont dû être détruites :  

 A : parce qu’il y avait un problème dans la fabrication
 B : parce que faute d’avoir pu être administrées à temps, elles ont fini par être périmées
 C : parce que les gouvernements des pays pauvres refusaient de les administrer 
 D : parce que les populations concernées ne pouvaient pas les payer

7 - Un pays comme l’Inde a dû bloquer ses exportations de vaccins vers les pays les plus  pauvres :       

 A : parce qu’elle a dû les conserver pour faire face à la forte augmentation de l’épidémie sur 
son propre territoire

 B : parce que les vaccins produits en Inde n’étaient pas validés par les autorités sanitaires
 C : parce qu’il fallait payer des frais de douane trop importants pour les pays qui devaient les 

recevoir

8 - Le respect de la chaîne du froid, absolument nécessaire pour la conservation des vaccins, est une 
difficulté dans les pays les plus pauvres : 

 A : parce qu’il ne fait jamais froid dans les pays les plus pauvres
 B : parce qu’il n’y a pas suffisamment d’équipements adaptés 
 C : parce que l’électricité n’est pas toujours présente dans certaines régions

9 - Dans  certains pays les plus pauvres, les risques liés à l’épidémie de Covid 19 ne sont pas forcément
perçus par les populations :  

 A : parce qu’il y a un manque d’information 
 B : parce que le virus ne circule plus dans ces pays
 C : parce que les organisations internationales cachent la gravité de l’épidémie
 D : parce que les décès liés à l’épidémie ne sont pas forcément recensés et faussent la 

réalité des chiffres

   
10 - D’après les auteurs de l’article, que faudrait-il faire pour améliorer le taux de vaccination dans les 
pays les plus pauvres ?

 A : diminuer la quantité de vaccins livrés
 B : former le personnel soignant sur place
 C : envoyer des vaccins périmés
 D : mettre en place une chaîne de froid efficace

11 - Au cœur de l’été, les contaminations à l’échelle de la planète :  

 A : ont augmenté de 68 %
 B : ont légèrement baissé
 C : sont restées stables
 D : ont augmenté de plus de 50 %
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12 - Le faible taux de vaccination des populations dans les pays les plus pauvres s’explique : 
 

 A : par la volonté des dirigeants politiques de ne pas vacciner leurs populations
 B : par les difficultés logistiques d’acheminement des vaccins
 C : par le nombre insuffisant de vaccins disponibles 
 D : parce que les organisations internationales privilégient la vaccination dans les pays les plus 

riches

13 - Selon les auteurs de l’article, début septembre 2021, les pays les plus pauvres avaient reçu :  
      
 

 A : toutes les doses de vaccins nécessaires pour leurs populations
 B : plus de la moitié des quantités nécessaires pour leurs populations
 C : suffisamment de vaccins nécessaires pour leurs populations
 D : une quantité insignifiante de vaccins nécessaire pour leurs populations

        

14 - D’après les auteurs de l’article : 

 A : les pays donateurs se préoccupent essentiellement de la quantité de doses qu’ils 
fournissent aux pays les plus pauvres

 B : les pays donateurs ne se préoccupent pas suffisamment des aspects logistiques de la 
vaccination dans les pays les plus pauvres

 C : les pays donateurs s’intéressent à la formation des personnels soignants dans les pays les 
plus pauvres

   
15 - L’organisation mondiale de la santé a fixé un objectif de vaccination dans les pays les plus pauvres 
à hauteur de 40 % de la population d’ici à la fin de l’année. 

 A : l’objectif est déjà totalement atteint
 B : l’objectif est proche d’être atteint
 C : l’objectif est aujourd’hui atteint à 50 %
 D : l’objectif ne sera très probablement pas atteint

16 - Dans le groupe de travail des organisations internationales travaillant sur le Covid 19, on trouve : 

 A : l’Organisation mondiale de la santé (l’OMS)
 B : la Banque mondiale
 C : l’Organisation sur la sécurité et la coopération en Europe (l’OSCE)
 D : l’Agence internationale de l’énergie atomique (l‘AIEA)
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17 - Les campagnes de vaccination sont plus difficiles et plus coûteuses dans les pays les plus pauvres 
parce que :

 A : les réseaux numériques sont moins développés 
 B : les transports sont plus compliqués pour atteindre des lieux isolés
 C : les livraisons arrivent de façon régulière 

            D : les vaccins sont livrés en nombre trop important

18 - D’après le texte, dans les pays les plus pauvres, quand les doses de vaccins arrivent dans les 
hôpitaux,

 A : elles sont immédiatement administrées
 B : tout le monde est parfaitement informé
 C : personne n’est au courant

19 - Pour être efficaces, les campagnes de vaccination nationales doivent : 

 A : s’étaler sur plusieurs mois
 B : être massives 
 C : être concentrées sur quelques jours
 D : être soumises à autorisation

20 - Parmi ces propositions, quel mot se rapproche le plus du mot « sporadique » ? 

 A : intermittent
 B : souvent
 C : beaucoup

21 - Quelle est l’organisation dont le sigle est OMS ? 

 A : Organisation du maintien de la sécurité
 B : Organisme mondial sanitaire
 C : Offre minimale de soins
 D : Organisation mondiale de la santé

  

22 - Quel mot ci-dessous peut être considéré comme étant le contraire du mot « pénurie » ?

 A : perte
 B : abondance
 C : difficulté
 D : gravité
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23 - Que signifie le terme « désinformation » ?  

 A : trop d’information
 B : pas assez d’information
 C : aucune information
 D : une information inexacte 

24 - Quel terme se rapproche le plus du mot « aléatoire » ? 

 A : ordonné
 B : rangé
 C : probable
 D : irrégulier

       
25 - Que signifie l’expression « les livraisons arrivent au compte gouttes » ?  

 A : les livraisons arrivent et sont vérifiées à la goutte près
 B : les livraisons arrivent en très faible quantité
 C : les livraisons arrivent et sont goûtées avant distribution

    
26 - Dans le texte, dans quel sens est employé le mot « casse tête » ? 

 A : bruit assourdissant
 B : massue
 C : problème difficile à résoudre
 D : jeu de patience

    
27 - Qu’est ce qu’une agence onusienne ? 

 A : une agence compétente dans le domaine des vaccins
 B : une agence rattachée à l’union européenne
 C : une agence rattachée à l’organisation des nations Unies
 D : une agence spécialisée dans le traitement des crises

    
28 - Dans quel sens est employé le terme « corruption » dans l’article ? 

 A : action d’altérer, de gâter
 B : action de soudoyer quelqu’un pour qu’il agisse contre son devoir  
 C : décomposition
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